



# 粉了粉了! 未婚青年成奶粉“代购专家”

本报记者 李少云 刘盈盈



吉喆把被隔离游客的快递搬上隔离酒店指定货车上。

“隔离酒店急需图中水奶2段8瓶(235毫升装),有渠道的朋友速速联系我,感谢!”

“急需这三款奶粉,有渠道的朋友、商家可与我联系。”

发完朋友圈后,吉喆又赶着把手上的快递给游客送去。作为海棠区商务和金融发展局的一名工作人员,这几天,吉喆有点“抢手”。在严格落实防疫措施的同时,他摇身一变成为疫情防控服务专班的“临时采购员”,为隔离在三亚海棠湾仁恒皇冠假日度假酒店的游客代购生活用品,用一次次暖心“代购”温暖他们的心。

据了解,为做好被隔离游客的服务保障,2月28日以来,海棠区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部抽调人员组成了服务专班,安排专门工作人员24小时提供服务,为封控管控区内酒店及群众运送生活和防疫物资,

25岁的吉喆便是提供个性化“跑腿”服务的一员。

3月2日下午,刚取完快递的吉喆还没来得及送到隔离酒店,又赶到藤桥的一家母婴店采购。一进门,吉喆就拿着清单直奔货架,按照游客的采购明细一边与店员沟通,一边拍下图片发给被隔离游客进行比对,奶粉、尿不湿、婴儿护肤用品应有尽有。店员告诉记者:“这几天他每天都来,有时一天来好几趟。”

被隔离的游客中有不少是拖家带口的亲子家庭,对母婴用品需求量大。而品类繁多的母婴用品,让未婚的吉喆一开始就犯了难。“接到的8单需求,7单都是买母婴用品。一开始以为很简单,就跑个腿,没想到光买奶粉就这么多讲究,不仅分品牌、分年龄段,还分国内外版,我毫无经验,听得晕头转向。”



吉喆在为被隔离游客选购婴幼儿配方奶粉。本报记者 陈聪聪 摄

为了能够准确无误地买到游客所需的奶粉,吉喆一边上网查找产品信息,一边请教辨别产品真伪办法,然后拿着游客发来的照片清单和明细,与店员沟通、核对再购买。几日来,吉喆骑着电动车走街串巷,跑遍了藤桥的大小超市和母婴店,对各大品牌奶粉和母婴用品的售卖点基本熟记在心,效率也大幅提高。吉喆笑着说:“买了几天奶粉,我都快成半个专家了。”

记者了解到,2月28日以来,服务专班通过建立微信群收集被隔离游客的需求,再由相关工作人员帮忙采购,并送至隔离酒店门卫岗,再由隔离酒店工作人员送到客房。作为提供个性化“跑腿”服务的一员,吉喆每天晚上都会把被隔离游客的购物需求按种类、品牌、价格等进行归类,方便第二天分门别类采购。一般大部分的采购都不是

很着急,但也会遇到紧急的情况。

“有时正在吃午饭,或者晚上刚躺下,就收到游客发来的紧急采购信息,都是比较紧急的需求,需要抓紧买到送过去,可能就顾不上吃饭,或晚上休息的时间推迟。”有时还会碰到找不到的商品,吉喆就会在微信朋友圈里求助,尽可能满足被隔离游客的购物需求。

采访中,一位被隔离的游客张女士给记者发来信息,对吉喆的认真负责点赞:“昨天我们家宝宝的奶粉不够了,我在网上没有买到,所以打了有关部门的电话,吉喆接到通知后马上帮我采购了这个奶粉,前前后后用了不到一个小时就送到酒店。我觉得当地政府和防控工作指挥部的工作人员真的非常好,能够给予我们各种帮助,而且是在很短的时间内解决问题,让人心里觉得很踏实。”

## 崖州区: 高效有序开展核酸检测工作

本报讯(记者 林林)连日来,崖州区高效有序开展核酸检测工作。各采样点上,区政府工作人员、志愿者、医护人员分工有序、密切配合,居民按照引导有序排队采集咽拭子。现场秩序井然、流程规范、防控措施到位,切实保证核酸检测工作有序推进。

“请大家保持一米远的安全距离,不要着急。”3月3日11时,在崖城卫生院采样点,前来进行核酸采样的居民排起了长龙。虽然顶着烈日,但医护人员和志愿者干劲十足,坚守在核酸采样点位。

记者在现场看到,医护人员身着防护服,严格落实消毒措施,被检测人员有序排队,全程佩戴口罩,整个过程高效有序。核酸采样区细分为体温检测区、自费缴费登记窗口、取采样管窗口、采样点和黄码人群等候区等多个功能区,每个区域都有专门工作人员维持秩序,对群众进行引导、分流,依次完成体温检测、排队等候、信息登记、咽拭子核酸采样等流程。

崖城卫生院有关负责人介绍:“为了更好地满足居民核酸检测需求,我们一共开设了9个采样通道,并派出8支采样机动队,分别到南山港、南山文化旅游区、崖州果蔬综合批发市场和崖州站等地开展现场采样,确保核酸采样安全有效。”

据了解,按照着力提升检测能力、尽力扩大检测范围等要求,崖州区正着力做好相关人群的“应检尽检”工作,崖城卫生院内配置检测实验室正是举措之一。去年4月12日,在崖城卫生院综合楼投入使用的新冠病毒核酸检测PCR实验室,属于全省基层医疗卫生机构少数几家具备新冠病毒核酸检测能力的机构之一。自2月28日以来,该实验室共计完成17553份样本检测。

此外,为更好保障居民核酸检测需求,让“愿检尽检”更加方便快捷,崖州区还提供了两处核酸检测采样点,分别是科技城国康医院和南滨医院。其中,科技城国康医院采样时间为8时至11时、14时30分至17时,南滨医院采样时间为8时至11时30分、15时至17时30分。广大群众在做好个人防护的前提下,可自行到就近的核酸采样点进行采样检测。

## 三亚边检站全力确保口岸顺畅通关 抓疫情防控 保煤炭通关



三亚边检站执勤民警正在对船员进行人证对照。

本报讯(记者 吴英印 通讯员 丛高)3月1日,一艘载运37786吨煤炭的“长航瀚海”中国籍货船从乐东国电码头入境,为做好口岸疫情防控工作,保障电力企业生产需求,三亚边检站科学部署勤务,高效、专业、细致地完成了此次入境查验任务,确保了该货船顺畅通关。

接到船情通报后,三亚边检站第一时间与代理公司和联检单位沟通协调,详细了解掌握船舶入境的相关情况,告知船方疫情期间船舶出入境检查的相关流程和注意事项。同时,该站严格按照疫情防控下实行闭环管理勤务模式的要求,抽调业务骨干成立驻点执勤小组,研究制定专题勤务方案。为确保此次查验工作安全有序,执勤民警提前开展执勤设备调试,对现场执勤装备和防疫物资进行清点,并对执勤现场和通道进行全面消杀。在海关通报入境船员核酸检测结果无异常后,执勤民警严格按照防疫规定和勤务组织流程,为该货船和入境船员办理了入境边防检查手续,在疫情防控措施绝对安全的情况下,确保了进口煤炭顺利入境。

据悉,此次“长航瀚海”中国籍货船所载运的进口煤炭将运往国电海南乐东电厂,用于企业电力生产,保障地方经济运行。

## 吉阳区一隔离点4岁幼儿深夜发烧至39℃…… 一场爱心“接力赛”在隔离点上演

本报记者 杨洋

“各位领导大家好!员工宿舍有小孩发烧,需要家长陪着孩子去三亚市妇女儿童医院发热门诊看病。”3月1日23时10分,这条求助信息在吉阳区瑞都水郡疫情防控群里刷屏了。

这则求助信息是某酒店隔离点相关负责人马女士发布的。

马女士告诉记者,患病儿童4岁,是酒店员工林女士的孩子。2月28日,酒店接到通知要求员工到酒店位于吉阳区瑞都水郡的宿舍进行核酸采样。

当天,林女士带着家人到位于瑞都水郡的宿舍进行核酸采样,随后被告知宿舍成了疫情防控隔离点。虽然林女士一家人的核酸检测结果均为阴性,但仍无法离开隔离点。

3月1日23时10分,林女士孩子突然出现发热症状,体温高达39℃,情况十分紧急。

考虑到隔离点人员不能擅自外出,马女士第一时间将求助信息发布在疫情防控微信群,希望得到帮助。

令马女士感动的是,为了帮助孩子就医,吉阳区开通“绿色通道”,一群人忙碌到3月2日凌晨。

3月1日23时23分,林女士将健康码、核酸检测阴性证明等相关信息发布到微信群里。马上有人回复。

“患儿体温多少”“是否有其他症状”“家长电话”……吉阳区卫健委、吉阳区教育局、田独卫生院、三亚市妇女儿童医院、干沟村村委会等工作人员纷纷加入

“群聊”,提供帮助。

23时26分,吉阳区卫健委医疗卫生业务负责人回复:“马上安排120接送,同一个司机,同一台车,接送患儿以及家人。”

23时50分,马女士回复:“120已经把患儿送至医院。”

23时55分,吉阳区教育局局长张源叮嘱隔离点疫情防控工作做好进出人员登记。

3月2日0时51分,马女士回复:“患儿及家属已回宿舍继续隔离,小朋友喉咙发炎,吃药当晚退烧,情况良好,谢谢你们关心,太感谢了”。

马女士发的这则信息为这场温暖人心的爱心接力故事画下了圆满的句号。

马女士说,自从酒店位于瑞都水郡的宿舍成为隔离点以来,微信群凌晨1时至2时都还在不断刷新疫情防控的相关信息。

“疫情防控本身就是为了群众的健康、为了护佑每一个生命。别这么客气,有需要群内呼一声。”张源每次都是同样的答复。

吉阳区疫情防控人员特事特办,开通“绿色通道”,采取有效措施,充分发挥协作联动机制,短短一个多小时,护送车辆解决了,孩子看病解决了,烧退了,情况好转,大家那颗悬着的心终于平静了下来,疫情防控微信群又是一阵热闹,大家忙着给孩子送祝福、送温暖、送爱心……

## 文明健康 绿色环保

# 坚持运动

热爱运动 关爱生命  
守护健康 快乐生活

